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 Bakalárska práca študentky sa venuje téme prímorského oblečenia, od jeho počiatkov 

až po dnešné milióny-zarábajúce kolekcie módnych domov. Práca je rozdelená medzi 

teoretickú,  praktickú a projektovú čast. 

 Teoretická čast obsahuje štyri podčasti, ktoré postupne vysvetľujú históriu módy 

nosenej pri mori. Aj ako pre absolventa štúdia módnej školy a profesionála v módnom 

priemysle, ma táto časť zaujala a poskytla mi veľa nových informácií. Študentka jasne 

vysvetlila vývin prímorskych odevov od staroveku, ces stredovek a 19. storočie, až po začiatky 

storočia a následne 50. roky 20. storočia, počas ktorých filmové hviezdy na Azúrovom pobreží 

spopularizovali dvojdielne plavky. 

 Práca plynulo prechádza do vysvetlenia cruise kolekcií, ktoré sú často nejasným a 

nepochopeným pojmom aj pre módne znalých ľudí. Študentka opisuje aj obrovský vplyv 

francuzského módneho domu Chanel na vývoj cruise kolekcii od 20. rokov minulého storočia, 

cez ich úpadok a následný návrat na výslnie vdaka Karlovi Lagerfeldovi v Chaneli, ktorý 

inšpiroval mnoho iných veľkých módnych domov.  

 V práci je výstižne vysvetlený aj vplyv cruise kolekcií a iných prekolekcií na obrat 

módnych domov. Vysvetlenie pojmu a dôležitosti prekolekcie, je pre mňa jedna 

z najzásadnejších častí tejto absolventskej práce. Sama dnes v práci často vidím, že ľudia 

nechápu rozdiel medzi klasickými kolekciami (jar/leto, jeseň/zima) a prekolekcií. Je veľmi 

dôležité, aby ľudia, ktorí sa zaujímajú o módu a chcú do nej vstúpiť aj profesionálne, ale aj 

ľudia mimo nej, pochopili, že medzi týmito kolekciami je zásadný rozdiel v kvalitatívnom, ale 

aj kvantitatívnom ponímaní (koľko času táto kolekcia strávi v obchode a koľko obratu 

dosiahne).  

 Praktická časť sa venuje kolekcii „SEAWORTHY“, ktorú študentka predstavila ako set 

odevov a doplnkov, ktoré môže klient využiť počas pobytu pri mori. Kolekcia a inšpirácia mi 

príde veľmi inovativna. Za dôležité považujem, že študentka myslela pri módnych doplnkoch 

aj na ich praktickosť. Taktiež je dôležité spomenúť materiály, z ktorých študentka kolekciu 

vyrobila: tieniaca sieť, či morská tráva. Oba tieto materiály sú veľmi zaujímavé a v práci je aj 

čas,ť ktorá sa venuje vysvetleniu ich pôvodu, univerzálnosti, trvácnosti no zároveň aj šetrnosti 

k životnému prostrediu. Myslím, že práve šetrnosť k prostrediu (v módnom priemysle ako 



 

 

prvom) je v dnešnej dobe veľmi dôležitá a oceňujem, že študentka si vybrala práve takéto 

materiály. 

 Na záver sa v práci vysvetľuje spolupráca s firmou, v ktorej sa venovali kľúčovému 

produktu práce: dvom strihom plaviek s rôznymi potlačmi inšpirovanými morom a slnkom.  

Popis inšpirácie, vysvetlenie použitia materiálov, opis skúšania počas výroby doplnkov, návrhy 

a skice modelov sú zájomné šikovne prepojené medzi sebou, a zároveň aj s teoretickou časťou 

práce. 

 

Pripomienky na prácu a oponentské otázky 

 Práca sa venuje téme prekolekcíí a vysvetľuje ich význam a vývin počas posledných 

rokov. Kedže zhodou okolností sa práve v práci venujem nákupu prekolekcie Givenchy 

SS20, ktorá príde do obchodov v Novembri 2019, zaujímalo by ma čo si študentka 

myslí o fenoméne „buy now, wear now“?, ktorý je čoraz viac aplikovaný v módnych 

domoch, ktoré už čoraz viac ponúkajú oblečenie, ktoré sa dá hned‘ vynosiť. (Napríklad: 

momentálne nakupujeme jarnú prekolekciu, ktorá výjde v Novembri a dôležitou 

súčasťou nie sú plavky, ale kabáty). 

 

 Ako som spomenula, jednou z dôležitých častí tejto práce je aj použitie ekologických 

materiálov. Myslím, že študentka sa mohla tejto téme venovať trochu hlbšie, ked’že je 

tam ešte veľa možností na rozvoj. Zaujímalo by ma prečo si vybrala tieto materiály a 

ako ju napadlo použiť konkrétne morskú trávu? 

 

 Kedže je téma a tvorba veľmi špecifická, ako študentka našla a kontaktovala firmu 

Daire, ktorá jej pomáhala s výrobou dvoch modelov plaviek? Ako prebiehala takáto 

spolupráca?  

 

 

Návrh klasifikace   A - výborně 
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Pro klasifikaci použijte tuto stupnici: 

 

 A - výborně B - velmi dobře C - dobře D - uspokojivě E - dostatečně F - nedostatečně 

 

 

 

* nehodící se škrtněte 


